

8. **Zapowiedzi przedślubne:** Iwona STROKA z domu HARMAZA z naszej Parafii i Mateusz STROKA z Ligoty Białskiej (III); Julia KAMINSKY z Kamienia Śl. i Denis OGIELA z naszej Parafii (II); Roksana ZMUDA z Kamienia Śl. i Mateusz JÓZEFczyk z naszej Parafii (II); Szymon PIEKARSKI z naszej Parafii i Ewelina OSIŃSKA z Ciska (II); Dawid NOWACKI i Patrycja BURY (I) oraz Mateusz LANGER i Karolina KORYZMA (I), którzy mieszkali na terenie naszej Parafii.
9. W minionym tygodniu zmarli nasi Parafianie: **Elżbieta ŁAZOWSKA**; przeżyła lat 73; mieszkała przy ul. Krapkowickiej oraz **Edward FAJLERT**; przeżył lat 62; mieszkał przy ul. Wyzwolenia; ich pogrzeby odbyły się w sobotę. W Niemczech zmarła nasza dawna Parafianka, **Herta PAWLICZEK**. Przeżyła lat 88. Mieszkała niegdyś. Przy ul. Sportowej. *Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie...*

### NAJWAŻNIEJSZE NADCHODZĄCE WYDARZENIA

Przed wakacyjnym odpoczynkiem czekają nas jeszcze przynajmniej trzy ważne wydarzenia.

Pierwsze z nich to **uroczystość Pierwszej Komunii świętej**, przypadająca w tym roku 17 maja, o której już tu pisało. **Rocznica Pierwszej Komunii świętej** będzie obchodzona w następną niedzielę, 24 maja, podczas mszy o godz. 11.00.

Drugie to **uroczystość Najświętszego Ciała i Krwi Chrystusa**, która w tym roku przypada w czwartek, 4 czerwca. Prosimy, aby – zgodnie z ubiegłoroczną zapowiedzią – poszczególne ołtarze przygotowali: (1) **ołtarz przy domu Państwa THOMAS mieszkający ul. Krapkowickiej** (w przyszłym roku – 2027 – mieszkający ul. Wyzwolenia), (2) **przy krzyżu na skrzyżowaniu ulic Powstańców i Ligonia mieszkający ul. Powstańców** (w przyszłym roku mieszkający ul. Lompy), (3) **przy kapliczce Świętego Urbana mieszkający ul. Spacerowej** (w przyszłym roku mieszkający ul. Kościelnej), (4) **przy kościele – wspólnota Oazy Rodzin**.

Trzecie to **nasz parafialny odpust**, który w tym roku obchodzić będziemy w niedzielę, 14 czerwca. Sama uroczystość NSPJ przypada w piątek, 12 czerwca. Kaznodzieją odpustowym zgodził się zostać **ks. dr hab. Paweł BRUDEK, prof. KUL**, nasz zesłoroczny rekolekjonista. Odpust rozpocznie **msza święta dla i za chorych, sprawowana w sobotę, 13 czerwca, o godz. 15.00** (po mszy nasz Parafialny Zespół Caritas zaprasza wszystkich Uczestników na poczęstunek do salki na plebanii). Wieczorem w tym dniu przeżywać będziemy **czuwanie fatimskie**. Główne obchody odbędą się w niedzielę – suma o godz. 11.00 – a zakończenie w poniedziałek, 15 czerwca, **mszą świętą za zmarłych** o godz. 18.00, sprawowaną w kaplicy cmentarnej.

**Odwiedziny chorych odbędą się bezpośrednio przed odpustem:** w piątek, 12 czerwca od godz. 8.30 w kierunku Otmętu, natomiast w sobotę, 13 maja, także od godz. 8.30 – w kierunku Strzelec i Górazdzy.

### WOLNE INTENCJE MSZY ŚWIĘTYCH W MAJU 2026 – 13 WOLNYCH INTENCJI

[7.05 (czw), g. 18.00]; [8.05 (pt), g. 18.00]; [10.05 (nd), g. 7.00 – *niem.*]; [11.05 (pn), g. 7.00]; [12.05 (wt), g. 18.00]; [14.05 (czw), g. 16.30 i 18.00]; [15.05 (pt), g. 7.00]; [24.05 (nd), g. 7.00 – *niem.*]; [25.05 (pn), g. 7.00]; [26.05 (wt), g. 18.00]; [28.05 (czw), g. 18.00] i [30.05 (sb), g. 7.00].

**DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO.** Wydawca: Parafia Rzymskokatolicka NSPJ w Gogolinie. **Adres:** ul. Strzelecka 30, 47-320 Gogolin; **tel.:** 77 466 63 55; **w sprawie posługi wobec umierających:** 572 796 689; **FB:** Parafia NSPJ w Gogolinie; **email:** parafianspjgogolin@gmail.com; **strona internetowa:** www.parafianspjgogolin.pl; **kancelaria:** poniedziałek i wtorek: 16.00-17.00. **Konto bankowe Parafii** – Bank Spółdzielczy w Gogolinie: 41 8883 0005 2001 0000 2655 0001 **Konto bankowe cmentarza** – Bank Spółdzielczy w Gogolinie: 84 8883 0005 2001 0000 2655 0003

# ZYCIE PARAFIALNE



RZYMSKOKATOLICKA PARAFIA NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA W GOGOLINIE

V NIEDZIELA WIELKANOCNA – 3 maja 2026, nr 18 (383)

*Kolekta na bieżące potrzeby Parafii – serdeczne „Bóg zapłać” za składane ofiary!*

CENA: 1 PLN

### EWANGELIA – J 14, 1-12

Jezus powiedział do swoich uczniów: „Niech się nie trwoży serce wasze. Wierzcie w Boga? I we Mnie wierzcie. W domu Ojca mego jest mieszkań wiele. Gdyby tak nie było, to bym wam powiedział. Idę przecież przygotować wam miejsce. A gdy odejdę i przygotuję wam miejsce, przyjdę powtórnie i zabiorę was do siebie, abyście i wy byli tam, gdzie Ja jestem. Znacie drogę, dokąd Ja idę”. Odezwał się do Niego Tomasz: „Panie, nie wiemy, dokąd idziesz. Jak więc możemy znać drogę?” Odpowiedział mu Jezus: „Ja jestem drogą i prawdą, i życiem. Nikt nie przychodzi do Ojca inaczej, jak tylko przeze Mnie. Gdybyście Mnie poznali, znalibyście i mojego Ojca. Ale teraz już Go znacie i zobaczyliście”. Rzekł do Niego Filip: „Panie, pokaż nam Ojca, a to nam wystarczy”. Odpowiedział mu Jezus: „Filipie, tak długo jestem z wami, a jeszcze Mnie nie poznałeś? Kto Mnie zobaczył, zobaczył także i Ojca. Dlaczego więc mówisz: Pokaż nam Ojca? Czy nie wierzysz, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie? Słów tych, które wam mówię, nie wypowiadam od siebie. Ojciec, który trwa we Mnie, On sam dokonuje tych dzieł. Wierzcie Mi, że Ja jestem w Ojcu, a Ojciec we Mnie. Jeżeli zaś nie, wierzcie przynajmniej ze względu na same dzieła. Zaprawdę, zaprawdę powiadam wam: Kto we Mnie wierzy, będzie także dokonywał tych dzieł, których Ja dokonuję, owszem i większe od tych uczyni, bo Ja idę do Ojca”.

*Z pewnym wyrzutem zwrócił się nasz Zbawiciel do Filipa w odpowiedzi na prośbę, aby ukazał uczniom swojego Ojca. Było bowiem dla niego czymś oczywistym, że kto z Nim przebywa, kto słucha Jego słowa, kto ma przywilej być świadkiem Jego cudów, powinien bez większych trudności rozpoznać w Nim Ojca, a jednak to się nie udało. Jak wielu z nas chciałoby być dziś w sytuacji Apostołów – być tak blisko Jezusa, przebywać fizycznie w Jego obecności. Nie zostało nam to jednak dane. Ale jak wierzymy, nasz Zbawiciel pozostał pośród nas w skromnym znaku chleba. Mamy okazję rozpoznawać Go na każdej Eucharystii. Bóg przychodzi do nas „w lekkich powiewach”. Potrzeba otwartych oczu i otwartego serca, by Go rozpoznawać. Potrzeba życzliwości względem innych i siebie. Takie spojrzenie pozwala w innych odkrywać ślady obecności Boga. Ciągłe bowiem – dzięki Bożej łasce – nie brakuje nam wielkich świadków wiary, których spotykamy na swojej życiowej drodze niemal każdego dnia.*

Wasz proboszcz Tomasz

## SŁUŻBA BOŻA OD 4 DO 10 MAJA 2026

### Poniedziałek, 4 maja 2026

- 7.00 W pewnej intencji.  
17.30 *Nabożeństwo majowe.*  
18.00 Za † Joachima WOJTALA oraz za wszystkich †† z pokrewieństwa.

### Wtorek, 5 maja 2026

- 17.30 *Nabożeństwo majowe.*  
18.00 1. Za † Joannę BARON w 30. dzień po śmierci.  
2. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w rodzinie RAFALOWSKI oraz o szczęśliwe rozwiązanie.

### Środa, 6 maja 2026, święto Świętych Apostołów Filipa i Jakuba

- 7.00 *Recytowana: ku czci NSPJ w intencji Dobrodziejów Parafii.*  
17.30 *Nabożeństwo majowe.*  
18.00 Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za otrzymane łaski, z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, dary Ducha Świętego i zdrowie w intencji Liliane.

### Czwartek, 7 maja 2026, pierwszy czwartek

- 9.00 *Msza dla seniorów: do Jezusa Chrystusa Najwyższego i Wiecznego Kapłana z prośbą o poświęcenie kapłanów oraz o nowe powołania kapłańskie i zakonne – msza z ofiarą.*  
16.30 *Msza szkolna: za † syna Pawła, męża Józefa SCHNEIDER, rodziców z obu stron, siostrę Klarę, szwagra Wilhelma i za †† z pokrewieństwa. Po mszy katecheza dla uczniów klas I.*  
17.30 *Nabożeństwo majowe.*  
18.00 *Msza dla młodzieży: WOLNA. Po mszy w salce na plebanii spotkanie dla kandydatów do bierzmowania z klasy VII.*

### Piątek, 8 maja 2026, uroczystość św. Stanisława, biskupa i męczennika, Głównego Patrona Polski

- 7.00 Do NSPJ za wstawiennictwem Niepokalanego Serca NMP z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo dla Agnieszki z okazji kolejnej rocznicy urodzin oraz za †† rodziców.  
17.30 *Nabożeństwo majowe.*  
18.00 **WOLNA.**

### Sobota, 9 maja 2026

- 7.00 Za † ojca Huberta KOPTON w 2. rocz. śm., za † żonę Erikę oraz za †† rodziców z obu stron.  
17.30 *Nabożeństwo majowe.*  
18.00 *Msza niedzielna: za †† rodziców Agnieszkę i Wilhelma RYGOL, Klarę i Teodora MAŁEK, † brata Wilhelma, bratową Rut, za †† z pokrewieństwa i za dusze w czyścicu cierpiące.*

## **VI NIEDZIELA WIELKANOCNA, 10 MAJA 2026**

- 7.00 *Msza w języku niemieckim: WOLNA.*  
8.15 Za † syna Stefana PORADA, męża Rudolfa i za †† rodziców PORADA-WITEK.  
9.30 *Msza familijna: w pewnej intencji.*  
11.00 *Suma: 1. Do Bożej Opatrzności z podziękowaniem za wszystkie otrzymane łaski, z prośbą o dalsze zdrowie i Boże błogosławieństwo w rodzinie oraz za wstawiennictwem Matki Bożej Uzdrawienia Chorych o ulgę dla cierpiących.*  
*2. Za pomordowanych mieszkańców oraz innych poległych na terenie Strzebniowa w czasie Trzeciego Powstania Śląskiego w 1921 roku – intencja ofiarowana przez Andrzeja GÓRSKIEGO z Oleszki i Roberta WINIARZA z Gogolina.*  
16.00 *W kapliczce na Bagnie: Maiandacht. Uroczyste obchody 225-lecia cudu przy źródle w kaplicy Matki Bożej w Gogolinie.*  
17.30 *Nabożeństwo majowe.*  
18.00 Za †† rodziców Zenonę i Tadeusza NURSKICH, teściów Władysławę i Mariana SŁOMNICKICH, † szwagierkę Dorotę KLOS i za †† z pokrewieństwa z obu stron.

### OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

- Składamy serdeczne podziękowania za wszelkie prace, modlitwy i ofiary tego tygodnia, przeznaczone na rzecz naszej Parafii!
- Księdzu Biskupowi Pawłowi STOBRAWIE dziękujemy za udzielenie sakramentu bierzmowania uczniom klas VIII naszej Parafii! Rodzicom tych, którzy w miniony poniedziałek przyjęli sakramentu bierzmowania, na czele z Paniami: Agnieszką JASCHKOWITZ, Patrycją ZYZIK i Teresą WOJTALA, dziękujemy za przygotowanie kościoła do uroczystości, za zakupione kwiaty, a prezent dla Biskupa oraz niezwykle miłe podziękowania dla duszpasterzy! ;-) Księdzu Marcinowi dziękujemy za wzorcowo przygotowaną służbę! Dziękujemy chórowi parafialnemu na czele z Panią Elżbieta KLIMAS, scholi na czele z Anną SZMIT oraz Pani Organistce Justynie SZMIT za piękną oprawę muzyczną!
- Panom: Hubertowi SZNAJDER, Joachimowi GABOR oraz Mateuszowi, Markowi i Damianowi GROCHLA dziękujemy za pracę przy drewnie do ogrzewania kościoła!
- Państwu Monice i Markowi MULORZ dziękujemy za wyrównanie kostek na placu przed kościołem w sobotę, 25 kwietnia!
- Przeżywamy dziś V Niedzielę Wielkanocną. Kolekta na bieżące potrzeby Parafii. Na godz. 17.30 zapraszamy na nabożeństwo majowe. O godz. 16.00 Mainadacht przy kapliczce na Bagnie.
- W tym tygodniu przypada pierwszy czwartek miesiąca. O godz. 9.00 msza dla seniorów.
- Przyszła niedziela, 10 maja, to VI Niedziela Wielkanocna. Kolekta na bieżące potrzeby Parafii. Na godz. 16.00 DFK w Gogolinie zaprasza do kapliczki na Bagnie na nabożeństwo majowe w języku niemieckim, połączone z uroczystym obchodem 225. rocznicy cudu przy źródle, które znajduje się w kaplicy Matki Bożej. Po nabożeństwie koncert orkiestry Ozi-Brass oraz poczęstunek dla wszystkich: kawa, herbata i okolicznościowe wypieki. Szczegółowe informacje podane są na plakacie, który znajduje się w gablotce i na profilu FB Parafii.